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 الفصل الاول

 مقدمة ومدخل الى محاسبة التكاليف

 نشأتها ومراحل تطورها:

بدأت محاسبة التكاليف بالظهور بعد المحاسبة المالية اذ بدأ دورها بشكل محددود بعدد الثدورة الصدناعية بسدبب 

والتدي اتصدفب بايدادة المنافسدة  عالميدةاكثدر لتصدب  بيئدة الاعمدال  وتغييدرزيادة الطلب علدى عوامدل الانتداج 

دى الددى زيدادة الطلدب علدى معلومددات والتقددم التكنلدوجي المتسدارت وتطدور نظددم الاتصدال والمراسدلات ممدا ا

 محاسبة التكاليف.

 وقد مرت محاسبة التكاليف بدورين خلال مراحل تطورها وهما :

 دور تقليدي : يركا على احتساب تكاليف الانتاج لغرض المساعدة على اعداد القوائم المالية . .1

 الادارية لبيانات التكاليف .وهو امتداد للدور التقليدي ويركا على الاستخدامات دور حديث :  .2

 

 :مفهوم محاسبة التكاليف

عوامل الانتاج تبويب وتلخيص البيانات المتعلقة بتسجيل ونظام للمعلومات تهتم بتعرف محاسبة التكاليف بأنها 

التي تمثل عناصر التكاليف )عنصر تكلفة المواد ، عنصر تكلفة الاجور ، عنصر تكلفة المصروفات ( بهددف 

وكددكلا سددتخدام الامثددل لتلددا العوامددل ولغددرض قيدداس تكلفددة المنددتج مددن اجددل اعددداد القددوائم الماليددة تحقيددا الا

 ومساعدة الادارة في اداء وظائفها في مجالات التخطيط والرقابة واتخاذ القرارات. ،التسعير لأغراض

 

 اهداف محاسبة التكاليف:

 هي:قياس تكاليف الانتاج وينطوي ضمن هكا الهدف اهداف فرعية  .1

 .) تحديد تكلفة كل عنصر من عناصر التكاليف)مواد ، اجور، مصروفات 

 .)تحديد تكلفة الانتاج التام وغير التام )تحب التشغيل 

 .تحديد التكاليف المتحققة في كل مركا انتاجي في المصنع 

 .قياس التكاليف الاجمالية للمصنع ككل 

المخطدط والمنفدك وتحديدد الانحرافدات والبحدث الرقابة على عناصر التكاليف: من خلال المقارنة بدين  .2

 عن اسبابها وطرق علاجها .

المساعدة على اتخاذ القرارات : من خلال توفير المعلومات اللازمدة لدادارة والتدي تمكنهدا مدن اتخداذ  .3

 القرارات المناسبة .

 

 اوجه الاختلاف بين المحاسبة المالية ومحاسبة التكاليف:

التكاليف يتضد  انده يختلدف عدن المحاسدبة الماليدة ويمكدن تلخديص اهدم تلدا الفدروق عند دراسة نظام محاسبة 

 بالجدول الاتي:
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 محاسبة التكاليف المحاسبة المالية عناصر المقارنة ت

الاطدددراف الخارجيدددة: مسدددتثمرو ،  مستخدمي المعلومات 1

مقرضدددددددين ، عددددددداملين ، جهدددددددات 

 حكومية والجمهور العام.

الوحدددددة ، اي مسددددتخدمي القددددرار داخددددل 

 الادارة بمختلف مستوياتها.

طبيعدددددددددددددة الدددددددددددددنظم  2

 المحاسبية

مسدددا الددددفاتر واعدددداد قدددوائم ماليدددة 

 ذات الغرض العام.

اعدددددداد التحلددددديلات والتقدددددارير الدوريدددددة 

والخاصددددة والملائمددددة لاحتياجددددات ادارة 

 الوحدة.

معدددددددددايير التطبيدددددددددا  3

 المحاسبي

تلتددام بالمبددادم المحاسددبية المقبولددة 

 اماً .قبولاً ع

لا تلتام بالمبادم المحاسبية المقبولة قبولاً 

 عاماً .

 الاقسام والانشطة المختلفة للوحدة. المنشأة كوحدة محاسبية ككل. نقطة تركيا التحليل 4

تعددد تقددارير دوريددة وايددة تقددارير خاصددة  دورية وسنوية ومرحلية. دورية اعداد التقارير 5

 طالما احتاجب اليها الادارة.

بيانددات يمكددن التحقددا مددن صددحتها  طبيعة المعلومات 6

 .تأريخيهتكو   غالبا ما لأنها

 تقديرات تتعلا بالمستقبل.

درجددة الوقددوق بصددحة  7

 المعلومات

موضوعية الى حد كبير ، تخلو مدن 

 التحيا.

 لأغدراضتقديرات في مجدالات التخطديط 

 الرقابة.

 غيرها.وحدات نقدية او  الوحدات النقدية. وحدة القياس 8

المحاسددددددددب المددددددددالي، والمدددددددددقا  مقدمي المعلومات 9

 الخارجي

محاسددب التكدداليف والخبددراء فددي مجددالات 

 التسويا والانتاج والتمويل والافراد .

 غير الاامية. الاامية. من حيث الالاام 10

 

 :مفاهيم عامة في التكلفة

منافع )سلعة او خدمدة ( او منفعدة اقتصدادية : هي تضحية اقتصادية متوقعة مقابل الحصول على  Costالكلفة 

 معينة وعادة ما تقاس قياساً نقدياً.

 ويمكن تصنيف التكاليف الى صنفين من حيث تحقيقها للمنافع التي تمب التضحية من اجلها الى :

الانتداج  تكاليف مستنفكة: هي تلا التكاليف المرتبطة بتحقيا الايرادات الحالية مثل التكاليف الادارية وتكداليف - أ

 الخاصة بالفترة وتدخل الى كشف الدخل لمقابلتها مع الايرادات المتحققة مثل كلفة البضاعة المباعة.

 وتقسم التكاليف المستنفكة الى قسمين :

 ستنفكة او النفقدات الواجبدة الخصدم مدن الايدرادات التدي تحققدب فدي فتدرة المصاريف: وهي الكلف الم

ارتباطداً مباشدراً بتحقدا الايدراد مثدل كلفدة البضداعة المباعدة  مرتبطدةحدوث المصروف ، وقد تكو  

خلال الفترة او قد تكو  مرتبطة ارتباطاً غير مباشر بتحقا الايرادات مثل مصاريف الاندقار لمكائن 

 المصنع ، ايجار المصنع ، والمصاريف الادارية وغيرها.

 نفاذ خدمة دو  ا  يقابلها ايراد ولا يمكدن الخسارة: هي الكلف المستنفكة والمتمثلة باقتناء اصل او است

 التنبؤ بها مثل سرقة المواد في المخاز  ، خسائر بيع الموجودات وموضعها في كشف الدخل .
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تكاليف غير مستنفكة: هي تلا التكاليف المرتبطة بتحقيا الايرادات المستقبلية مثل بضاعة اخر المددة  - ب

وهي تمثل اصلاً من اصول الوحدة وتظهر في المياانيدة  التي ستحقا ايرادات عند بيعها في المستقبل

 العمومية .

 وفيما يلي شكل يوض  العلاقة بين النفقة والتكلفة والمصروف والخسارة
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ويقصد بها الكلف التي انفقب فعلاً على عوامل الانتداج خدلال فتدرة زمنيدة وقعدب فعدلاً وتحقدا  الكلفة الفعلية:

انفاقها وتكو  معازة بالمستندات بالشكل الكي يمكن محاسب التكداليف مدن اقباتهدا فدي السدجلات دو  الحاجدة 

 الى الاجتهاد والتقدير الشخصي.

 
 

وذلدا اسدتناداً الدى الاسدس العلميدة والتجدارب  بالإنتداجوهي الكلف المحددة مقدماً قبل البدء  الكلفة المعيارية :

المعمليددة وتعتمددد كأسدداس للرقابددة علددى الاداء الفعلددي بهدددف تحديددد الانحرافددات واتخدداذ الاجددراءات المناسددبة 

 بصددها.

 
 

جة من كافة عناصر التكاليف سواء اكاندب ويعني هكا المفهوم ا  يتم احتساب كلفة الوحدة المنت الكلف الكلية :

 مباشرة او غير مباشرة ، قابتة ام متغيرة، اي دو  استبعاد اي عنصر من عناصر التكاليف.
 

 

وهي الايدادة فدي اجمدالي التكداليف الناشدئة عدن زيدادة حجدم النشداط لوحددة اضدافية  الكلف الحدية )المتغيرة(:

 واحدة ، علماً ا  هكه الايادة تكو  من التكاليف المتغيرة فقط.

 النفقة 
Expenditure 

 خسارة

Loss 

أ . خ  / ح   

/أ . خ ح   

 

 تكلفة
Cost 

 تكلفة غير مستنفذة
(مخزون –)اصل   

) 

 تكلفة مستنفذة
()مصروف  

Expense 

 الميزانية العمومية



4 
 

 هي التكلفة التي تم تحميلها على الانتاج واذا قمنا ببيع المنتج تسمى كلفة زمنية . كلفة المنتج :

 

 ي تم تنايلها من ايرادات نفس الفترة وتظهر هكه الكلفة في كشف الدخل .هي الكلفة الت الكلفة الزمنية:

 

 هي كلفة منتج قابلة للتخاين وتظهر في المياانية ويتم مقابلتها بإيرادات الفترة القادمة . كلفة المخزون :

 

 المباشرة.تشمل كلفة المواد الاولية المباشرة والاجور المباشرة والمصاريف : الكلفة الاولية 

 

هي كلفة تحويل المادة الخام الى منتوج وتتكدو  مدن الاجدور المباشدرة والتكداليف  تكاليف التحويل )التشكيل(:

 الصناعية غير المباشرة .

) بندد او نشداط او منتدوج ( والدكي مدن اجلده تدم  شديءاي  : Cost Object هددف التكلفدة )محدرل التكلفدة(

، وعلدى ذلدا فدا  هددف التكلفدة قدد يكدو  منتجداً  تكلفتده يء المراد حسداب، اي هو الشتجميع وقياس التكاليف 

 معيناً او مجموعة منتجات او نشاطاً او امراً انتاجياً او زبوناً او مشروعاً معيناً .

 

 مثال:

 اذا علمب ا  كلفة الوحدة الواحدة من المنتج )س( كالتالي:

 دينار 5م ، سعر المتر  2مواد 

 دينار 1.5الساعة ساعة ، اجر  3عمل 

 % من كلفة الاجور 50ت.ص.غ.م تشكل 

 وحدة  منها خلال الفترة 80وحدة وتم بيع  100حجم الانتاج وكا  

كلفدددة  -4كلفدددة البضددداعة المباعدددة،   -3كلفدددة الانتددداج ، -2كلفدددة الوحددددة الواحددددة ،  -1احتسدددب المطلدددوب: 

 الكلفة القابلة للتخاين. -7 الكلفة الغير مستنفكة ، -6الكلفة المستنفكة ،  -5المخاو ،

 

 الحل:

 دينار 16.75***=2.25**+4.5*+10كلفة الوحدة الواحدة=  -1

 10= 5×2*مواد = 

 4.5= 1.5 ×3**اجور= 

 2.25=4.5×%50***ت.ص.غ.م=

 دينار 1675= 16.75×100= كلفة الوحدة الواحدة×كلفة الانتاج= كمية الانتاج  -2

 دينار 1340= 16.75× 80= كلفة الوحدة الواحدة×كلفة البضاعة المباعة= عدد الوحدات المباعة  -3

 دينار 335= 16.75×20كلفة المخاو  = -4

 دينار 1340الكلفة المستنفكة = -5

 دينار 335الكلفة الغير مستنفكة=  -6

 دينار 335 الكلفة القابلة للتخاين = -7
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 الفصل الثاني
 

 تبويبات عناصر التكاليف

 

 اولاً: التبويب الطبيعي لعناصر التكاليف.

 يلي : ويقصد به تبويب عناصر التكاليف بحسب طبيعتها الى ما

 المواد :  -1

مدواد خدام )اوليدة( او  وتمثل كلفة المستلامات السلعية التي تحتاجها الوحددة الاقتصدادية سدواء اكاندب

المندتج كالحليدب فدي صدناعة الالبدا  في صدنع مصنعة جائياً وقد تكو  هكه المواد هي المادة الاولية 

والخشب فدي صدناعة الاقداث ، وقدد تكدو  مدواد مسداعدة مثدل المسدامير فدي صدناعة الاقداث والمدواد 

 الحافظة في صناعة التعليب.

 الاجور:  -2

ويمثل هكا العنصر الاجور المدفوعة من قبدل الوحددة الاقتصدادية الدى عامليهدا او يمكدن التعبيدر عنده 

ضدلي او الدكهني ، ويشدمل تكلفدة الاجدور النقديدة والماايدا العينيدة لكافدة العداملين فدي بتكلفة الجهد الع

 الوحدة الاقتصادية .

 المصاريف: -3

ويمثددل كافددة عناصددر التكدداليف ماعدددا المددواد والاجددور وهددي ضددرورية لإتمددام العمليددة الانتاجيددة 

 وصيانة المصنع وغيرها .والتسويقية والادارية مثل ايجار المصنع ، التأمين على المصنع ، 

 

 

 

 

 

 التبويب الطبيعي

 المصروفات

 الوظيفة الصناعية

 الوظيفية التسويقية

 الوظيفة الادارية

 الاجور

 الوظيفة الصناعية

 الوظيفية التسويقية

 الوظيفة الادارية

 المواد

 الوظيفة الصناعية

 الوظيفية التسويقية

 الوظيفة الادارية



6 
 

 :لعناصر التكاليف وظيفي: التبويب الثانياً 

 ويقصد به تبويب عناصر التكاليف حسب الوظائف الرئيسية في الوحدة الاقتصادية متمثلة بالاتي:

 الوظيفة الصناعية )الانتاجية(: .1

الوظيفة  وتسدمى وتتحقا فيها كافة عناصر التكاليف من مواد واجور ومصروفات اخرى تخص هكه 

بتكاليف الصنع او الانتاج مثل المواد الاولية المباشرة واجور العاملين في المصدنع ومصداريف المداء 

 والكهرباء والايجار الخاصة بالمصنع وغيرها .

 الوظيفة التسويقية : .2

وتتحقددا فيهددا كافددة عناصددر التكدداليف مددن مددواد واجددور ومصددروفات اخددرى تخددص هددكه الوظيفددة 

 ( مثل مواد التعبئة والتغليف ، رواتب رجال البيع ، مصاريف الاعلا  وغيرها.)التسويقية

 الوظيفة الادارية : .3

وتتحقددا فيهددا كافددة عناصددر التكدداليف مددن مددواد واجددور ومصددروفات اخددرى تخددص هددكه الوظيفددة 

 )الادارية( مثل مواد القرطاسية ، رواتب موظفي الادارة ، ايجار مبنى الادارة .

هكا التبويب بالشكل الاتي:تمثيل ويمكن 

 
 

 :سلسلة القيمة

وهي مجموعة من الانشطة والوظدائف المتتاليدة التدي يدتم مدن خلالهدا اضدافة قيمدة او منفعدة الدى المنتجدات او 

الخدمات من البداية عندما تكو  مجرد افكدار والدى النهايدة عنددما وصدولها الدى العميدل وتتمثدل هدكه الانشدطة 

 بالاتي:

 والتطويرنشاط البحث  .1

 نشاط التصميم .2

 نشاط التصنيع .3

 نشاط التسويا .4

 نشاط التوزيع  .5

 نشاط ما بعد البيع )خدمة الابائن( .6

 التبويب الوظيفي

 

 االوظيفة الادارية

 مواد

 اجور

 مصروفات

 

 الوظيفية التسويقية

 مواد

 اجور

 مصروفات

 الوظيفة الصناعية

 مواد

 اجور

 مصروفات
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 يمكن تمثيل هكه الانشطة من خلال الشكل الاتي:

 

 

 

 

 العلاقة بحجم الانتاجالتبويب حسب ثالثاً : 

يمثل حجم الانتاج مقياساً للطاقة ومخرجات الوحدة الاقتصادية وقد يعبر عنه بكمية الانتاج او كمية المبيعات 

او عدد الطلاب في قسم جامعي او عدد الراقدين في مستشفى وغيرها ، وتصنف التكاليف حسب علاقتها 

 : يأتي بحجم النشاط الى ما

 :Fixed Cost التكاليف الثابتة .1

وهي التكاليف التي لا تتغير بمجموعها مع التغيرات في حجم النشاط ضمن المدى الملائم )الطاقة 

من هكه التكاليف فيتغير عكسياً مع التغيير في حجم او مستوى المتاحة( ، اما نصيب الوحدة الواحدة 

 ة القسط الثابب وغيرها .الانتاج مثل ايجار المصنع ، التأمين على المصنع ، و الاندقار بطريق

 

 مثال :

 دينار وض  سلوك هكه التكلفة ازاء حجوم الانتاج الاتية: 6000افترض ا  ايجار مبنى المصنع هو 

 الكلفة الاجمالية كلفة الوحدة الثابتة حجم الانتاج

 6000 0 صفر

1 6000 6000 

50 120 6000 

60 100 6000 

 

نلاحظ ا  اجمالي التكاليف يبقى بمجموعه على حاله رغم تغير الحجم اما كلفة الوحدة الواحدة فقد 

 لكلا فا  سلوك هكه الكلفة قابتاً .انخفضب مع زيادة حجم الانتاج 

 

 :Variable Costالتكاليف المتغيرة )الحدية(  .2

اذ تاداد بايادة الانتاج  وهي التكاليف التي تتغير في مجموعها مع التغيرات في حجم الانتاج

وتنخفض بانخفاضه وتختفي بتوقفه ، اما حصة الوحدة الواحدة من التكاليف المتغيرة فتبقى قابتة لا 

 تتغير ومن امثلتها الخشب المستعمل في صناعة الاقاث والقماش في صناعة الملابس.

 

 

 

البحث  

 والتطوير

خدمة  التوزيع التسويق التصميم التصنيع

 الزبائن
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 مثال:

دينار وض  سلوك هكه التكلفة ازاء  5متر قماش وسعر المتر  2افترض ا  وحدة المنتج )س( تتطلب 

 حجوم الانتاج الاتية: 

كلفة الوحدة المتغيرة  حجم الانتاج

(2×5=)10 

 الكلفة  المتغيرة الاجمالية

 صفر 10 صفر

1 10 10 

10 10 100 

50 10 500 

 

بمجموعها مع تغير حجم الانتاج وبدنفس النسدبة كمدا نلاحدظ تغيدر  نلاحظ ا  سلوك هكه الكلفة متغيراً 

 (  وهي نفس النسبة للتغير في حجم الانتاج وهككا .0,1بنسبة ) 100-10اجمالي التكاليف من 

 

 : Mix Costالتكاليف المختلطة )شبه الثابتة والمتغيرة(  -3 

بدنفس النسدبة وبالتدالي فإنهدا سدتكو   وهي التكاليف التي تتغير بمجموعها مع تغيير الحجم ولكن لديس

مختلفة للوحدة الواحدة مثل فاتورة الكهرباء فجاء من الطاقة يستعمل لتشغيل المكائن )متغير( وجداء 

يستعمل لانارة والتدفئة )قابدب( وعندد اسدتلام الفداتورة تكدو  للاقندين معداً )مختلطدة( اذا يجدب فصدل 

 متغير .التكاليف المختلطة الى جائيها الثابب وال

 

 رابعاً : التبويب حسب العلاقة بوحدة المنتج

 تبوب عناصر التكاليف حسب علاقتها بوحدة المنتج الى :

 :Direct Costالكلفة المباشرة  .1

وهي الكلفة التي يمكن تخصيصها وربطها بوحددة المندتج )هددف الكلفدة( بسدهولة وبطريقدة اقتصدادية 

والخشدب فدي صدناعة الاقداث ، كدكلا اجدور العمدل المباشدر وعملية مثل القماش فدي صدناعة الالبسدة 

 بالنسبة للخياط والنجار وغيرها.

 :Indirect Costالكلفة الغير مباشرة  -2

يمكن تخصيصها وربطها بوحدة المندتج وتتسدم بالعموميدة مثدل مصداريف ايجدار  وهي الكلفة التي لا

 المصنع .

 مثال :

 وحدة 2000 لإنتاجلصناعية التكاليف التالية انفقب في احدى الشركات ا

دينار ، تكاليف صناعية غير مباشرة متغيرة  4000دينار ، اجور مباشرة  2000مواد مباشرة 

 دينار  3000دينار ، تامين المصنع  2000دينار ، اندقار مبنى المصنع )قسط قابب( كا   8000

 حدة .و 4000 بإنتاجالشركة  ما قامبالمطلوب : احتساب التكلفة الكلية اذا 

 الحل :
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 التكاليف الكلية = مج التكاليف المتغيرة + مج التكاليف الثابتة

 وحدة = 2000في ظل انتاج  التكاليف المتغيرة حصة الوحدة من 

 دينار 1= 2000÷2000مواد مباشرة 

 دينار 2= 2000 ÷4000اجور مباشرة = 

 دينار 4= 2000 ÷8000=  ت.ص.غ.م

 دينار 7= 4+2+1مج التكاليف المتغيرة للوحدة = 

 وحدة = 4000التكاليف المتغيرة عند انتاج 

 دينار 4000=4000×1مواد مباشرة= 

 دينار 8000=4000×2اجور مباشرة =

 دينار 16000= 4000× 4=  ت.ص.غ.م

 دينار 28000مج التكاليف المتغيرة =                            

 التكاليف الثابتة =

 دينار 2000اندقار المصنع         

 دينار 3000تأمين المصنع         

 دينار 5000مج التكاليف الثابتة =                              

 دينار 33000التكلفة الكلية =                                     

 

 مثال :

 ا يأتي :مالتكاليف الاتية تخص استخدام احدى السيارات لمدة سنة كاملة وك

ديندار ،  900ديندار ، ايجدار كدراج السديارة  30دينار ، اندقار السيارة )قسط قابب(  310التأمين على السيارة 

ديندار ، كلفدة الاطدارات  0,008دينار ، كلفة الصيانة للكيلو متر الواحد  0,065كلفة الوقود للكيلو متر الواحد 

 دينار  0,007للكيلو متر الواحد 

 كم 20000كم ،  15000كم ،10000فة لكيلو متر الواحد في حالة قطع السيارة مساالمطلوب: احتساب كلفة ا

 الحل : 

  0,007+0,008+0,065التكلفة المتغيرة للكم الواحد = 

 دينار 0,080=                                 

 900+  30+ 310التكلفة الثابتة الاجمالية = 

 دينار 1240=                             

 كم 20000 كم15000 كم10000 التكاليف

 1600 1200 800 0,080التكاليف المتغيرة 

 1240 1240 1240 التكاليف الثابتة

 2840 2440 2040 الكلفة الكلية

 0,142 0,162 0,204 كلفة الكم الواحد
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 الفصل الثالث

 التكاليف نظريات

تكاليف الانتاج وتكاليف البضاعة المباعة يعتمدد علدى الغدرض المعدد مدن اجلده، وكدكلا مدنهج قيداس ا  قياس 

 التكلفة والسياسة التي تعتمدها الوحدة الاقتصادية إضافة الى طبيعة البيئة الاقتصادية لتلا المنشآت.

او التكاليف الثابتة حيث هناك والاختلاف عادةً يتجسد حول معالجة التكاليف الغير مباشرة سواء المتغيرة منها 

آراء مختلفة لمعالجة هكه التكاليف، فالبعض يدرى تحميدل الانتداج بجميدع التكداليف الثابتدة والمتغيدرة والدبعض  

الاخر يرى تحميل الانتاج بالتكاليف المتغيرة فقط ، ونتيجدة لهدكا الاخدتلاف فقدد ظهدرت عددة طدرق لاحتسداب 

 التكاليف وهي

 ية )الاجمالية(.التكاليف الكل نظرية .1

 التكاليف الحدية )المتغيرة(.نظرية  .2

 .نظرية الطاقة المستغلة )المستوعبة( .3

 اولاً: نظرية التكاليف الإجمالية )الكلية(:

ا  هددكه النظريددة تعتمددد علددى مبدددأ التحميددل الكلددي للتكدداليف  علددى الانتدداج سددواءً اكانددب هددكه التكدداليف  .1

ويقرو  اصحاب هكا الراي بالعلاقدة السدببية أي لدولا وجدود مباشرة او غير مباشرة متغيرة او قابتة، 

الانتاج لما وجدت التكاليف، وا  اعداد قوائم التكاليف على اسداس الطريقدة الكليدة او الاجماليدة يسدتند 

 على مجموعة من المبررات وهي:

يدر مباشدرة( هناك علاقة سببية بين جميع عناصر التكاليف التي تنشدأ )قابتدة او متغيدرة، مباشدرة او غ .2

 بسبب وجود الانتاج ولا يمكن تقديم هكا الانتاج دو  انفاق جميع هكه التكاليف.

المساهمة في وضع خطط التسعير طويلدة الاجدل علدى اعتبدار ا  علدى المنشدأة تحمدل كدل الكلدف فدي  .3

ر الاجل الطويل وا  ادنى سعر ممكن تحديده للمنتج هو معددل التكلفدة الكليدة للمندتج وا  أي سدعر آخد

 دو  هكا المستوى سوف يحقا خسارة للمنشأة.

ا  هكه الطريقة تتماشى مع مبادم المحاسبة المالية مثل مبدأ الكلفة التاريخيدة ومبددأ مقابلدة الايدرادات  .4

 بالمصروفات، فضلا عن سهولة احتساب تكلفة وحدة المنتج.

 ويؤخك على هكه الطريقة الاتي:

بحجم الانتاج وحجم المبيعات حيث يمكدن لدلادارة ا  تدؤقر ا  رقم صافي الرب  المتحقا سوف يتاقر  .1

 على رقم صافي الدخل بأي قرار يتخك ويتعلا بحجم الانتاج.

 ا  التكاليف الثابتة التي تحمل على الانتاج هي تكاليف فترة وليسب تكاليف منتج. .2

لتكداليف ا  هكه الطريقة تؤدي الى عدم المساعدة على اداء الوظيفة الرقابية على التكلفة لانهدا تبدوب ا .3

 الى مباشرة وغير مباشرة.
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 ت والتكاليف الكلية )الاجمالية(قائمة الايرادا

 xxx   ايراد المبيعات

   xxx المواد المباشرة 

   xxx الاجور المباشرة

   xxx المصاريف المباشرة

  xxx  الكلفة الاولية )المباشرة(

    + ت. ص. غ. م 

   xxx المتغيرة

   xxx الثابتة

  xxx  مج ت. ص. غ. م 

  xxx  كلفة الصنع

  xxx  + مخزون الانتاج تحت التشغيل او المدة

  xxx  كلفة الانتاج

  ((xxx  مخزون الانتاج تحت التشغيل اخر المدة -

  xxx  كلفة الانتاج التام

  xxx  + مخزون الانتاج التام اول المدة

  xxx  = كلفة الانتاج التام المعد للبيع

  ((xxx  مخزون الانتاج التام اخر المدة -

 xxx   = كلفة الانتاج التام المباع 

 xxx   مجمل الربح 

    التكاليف التسويقية: -

  xxx  المتغيرة

  xxx  الثابتة

 ((xxx   التسويقيةمج التكاليف 

 (xxx)   التكاليف الادارية -

 xxx   صافي الربح )خسارة(
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 التكاليف الحدية )المتغيرة(: ثانياً: نظرية

فا  الانتاج يحمل بالتكاليف المتغيرة فقط واسدتبعاد التكداليف الثابتدة مدن كلفدة الانتداج، علدى  وفقاً لهكه النظرية

اعتبار ا  التكاليف الثابتة هي تكاليف غير مرتبطة بالمنتج وهي تكاليف قابتة وموجودة سواءً تم الانتاج ام لدم 

هكا يعني ا  رقم صدافي الدرب  وفدا هدكه يتم وتعالج التكاليف الثابتة بتحميلها على حساب الارباح والخسائر و

 الطريقة سوف يتاقر فقط بحجم المبيعات مما يسهل دراسة اقر التغير في مستوى المبيعات على صافي الرب . 

 ومن ماايا استخدام هكه الطريقة:

لا  يدتم تقددويم المخداو  بالتكلفددة المتغيددرة  فقدط والتكلفددة الثابتدة تحمددل لقائمددة نتدائج الأعمددال، وبالتددالي .1

يحدددث نقددل للتكدداليف الثابتددة مددن الفتددرة الحاليددة إلددى فتددرة مقبلددة وذلددا تطبيقددا لمبدددأ سددنوية المحاسددبة 

 )استقلال السنوات( 

 تساعد هكه الطريقة الإدارة في القيام بوظائفها من اتخاذ القرارات في مجال: .2

 تحديد سعر بيع الوحدة 

  تحديد حجم الإنتاج 

  اتخاذ قرار بالاستمرار في الإنتاج أو التوقف 

  الشراء من الخارج أو التصنيع الداخلي 

تساعد هكه الطريقة على حل مشكلة توزيدع وتحميدل عناصدر التكداليف غيدر المباشدرة علدى الوحددات  .3

تكداليف زمنيدة ترحدل المنتجة نظرا لمعالجة الجاء الثابب من التكاليف غير المباشرة على أساس أنها 

 دو  الحاجة إلى استخدام معدلات تحميل لتوزيعها على الوحدات المنتجة .لقائمة الدخل 

 ويؤخك على هكه الطريقة:

ا  اسددتبعاد التكدداليف الثابتددة هددو أمددر غيددر منطقددي لا  الوحدددة المنتجددة تسددتفيد مددن بعددض عناصددر  .1

 التكاليف الثابتة والتي لا يمكن إنتاجها بدو  هكه التكاليف.

 بين التكاليف الثابتة والمتغيرة في بعض الحالات. صعوبة الفصل .2
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 قائمة الإيرادات والتكاليف الحدية )المتغيرة(

 xxx   إيراد المبيعات

   xxx المواد المباشرة 

   xxx الأجور المباشرة

   xxx المصاريف المباشرة

  xxx  الكلفة الأولية )المباشرة(

  xxx  + ت. ص. غ. م  المتغيرة

  xxx  كلفة الصنع المتغيرة

  xxx  + مخزون الإنتاج تحت التشغيل أول المدة المتغير

  xxx  المتغير كلفة الانتاج

  ((xxx  مخزون الإنتاج تحت التشغيل أخر المدة المتغير -

  xxx  كلفة الإنتاج التام المتغير

  xxx  + مخزون الإنتاج التام أول المدة المتغير

  xxx  الإنتاج التام المعد للبيع المتغير= كلفة 

  ((xxx  مخزون الإنتاج التام أخر المدة المتغير -

  xxx  = كلفة الإنتاج التام المباع  المتغير

  xxx  + التكاليف التسويقية المتغيرة

 ((xxx   كلفة المبيعات المتغيرة

 xxx   المساهمة الحدية )عائد المساهمة، الربح الحدي(

    التكاليف الثابتة: -

  xxx  ت. ص. غ. م

  xxx  التكاليف التسويقية

  xxx  التكاليف الإدارية

 ((xxx   مج التكاليف الثابتة

 xxx   صافي الربح )خسارة(
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 ثالثاً: نظرية الطاقة المستغلة )المستوعبة(.

 تتميا هكه النظرية في اعداد قوائم التكاليف بالاتي:

 خلال تواز  التكاليف الثابتة بين الطاقة المستغلة والطاقة غير المستغلة .تحقا العدالة من  .1

توجه الانظار في مجال المساعدة على اتخاذ القرار والاجراءات اللازمة من خلال توجيه الانتبداه الدى الطاقدة  .2

 العاطلة )غير المستغلة(.

وبدكلا يمكدن تلافدي العيدب الاساسدي فدي  تؤدي الى قبات نسبي في كلفة الوحدة عند مستويات النشاط المختلفدة .3

 نظرية التكاليف الكلية.

 تعتبر وسيلة جيدة لمقابلة الايرادات بالتكاليف. .4

 

 وفا النظرية المستغلةقائمة الإيرادات والتكاليف 

 xxx   ايراد المبيعات

   xxx المواد المباشرة 

   xxx الاجور المباشرة

   xxx المصاريف المباشرة

  xxx  الاولية )المباشرة(الكلفة 

    + ت. ص. غ. م 

   xxx المتغيرة

   xxx المستغلة الثابتة

  xxx  مج ت. ص. غ. م 

  xxx  المستغلة كلفة الصنع

  xxx  + مخزون الانتاج تحت التشغيل او المدة

  xxx  كلفة الانتاج

  ((xxx  مخزون الانتاج تحت التشغيل اخر المدة -

  xxx  المستغل التام كلفة الانتاج

  xxx  + مخزون الانتاج التام اول المدة

  xxx  = كلفة الانتاج التام المعد للبيع

  ((xxx  مخزون الانتاج التام اخر المدة -

  xxx  = كلفة الانتاج التام المباع 

    التكاليف التسويقية: + 

   xxx المتغيرة

   xxx المستغلة الثابتة

  xxx  التسويقية مج التكاليف

 ((xxx   كلفة المبيعات المستغلة
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 xxx   مجمل ربح )خسارة( الطاقة المستغلة

    _ التكاليف الادارية المستغلة

 xxx   )خسارة الطاقة المستغلة(ربح 

    :الثابتة غير المستغلة التكاليف _

  xxx  صناعية

  xxx  تسويقية

  xxx  ادارية

 (xxx)   الثابتة غير المستغلةمج التكاليف 

 xxx   الطاقة المستغلة صافي الربح )خسارة(

 

 

 ملاحظات عامة مهمة حول حل اسئلة نظريات التكاليف:

 المواد المباشرة : .1

 XXX 1/1مخاو  المواد الأولية 

 XXX + مشتريات المواد الأولية

 (XXX) 31/12مخاو  المواد الأولية  -

المسددددتخدمة )المددددواد = المددددواد الأوليددددة 

 المباشرة(

XXX 

 

 المواد المباشرة = عدد الوحدات المنتجة * كلفة الوحدة

 كلفة الوحدة = كمية المواد اللازمة لإنتاج الوحدة )كغم ، متر ، لتر ...الخ(*سعر )كغم ، متر ، لتر ... الخ(

 الأجور المباشرة = عدد الوحدات المنتجة * كلفة الوحدة .2

 عدد الساعات اللازمة لإنتاج الوحدة * معدل اجر الساعة الواحدةكلفة الوحدة  = 

 المصاريف المباشرة = عدد الوحدات المنتجة * كلفة الوحدة .3

 ت. ص. غ. م المتغيرة = عدد الوحدات المنتجة * كلفة الوحدة )معدل التحميل( .4

 إيراد المبيعات = عدد الوحدات المباعة * سعر البيع  .5
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 المتغيرة = عدد الوحدات المباعة * كلفة الوحدةالتكاليف التسويقية  .6

 مخاو  الإنتاج التام أول المدة + الوحدات المنتجة = الوحدات المباعة + مخاو  الإنتاج التام أخر المدة

  

لإكمددال حددل أي سددؤال لقددوائم التكدداليف يجددب أ  تكتمددل كددل الفقددرات الأربددع للمعادلددة السددابقة وفددي حالددة عدددم 

 استخراجها من معلومات السؤال المتوفرة وكالاتي:اكتمالها نحاول 

 

 الوحدات  المنتجة  =          

 

 

 الوحدات المباعة =    

 

مخاو  الإنتاج التام أخر المدة في الشهر الأول يكو  مخاو  الإنتاج التام أول المدة في الشهر الثاني  .7

 وهككا

عمل لأول مرة فا  ذلا معناه لا يوجد أي ندوت مدن أندوات المخداو  )مدواد أوليدة ، إذا كانب الشركة ت .8

 التام( أول المدة.تحب التشغيل ، 

إذا كانددب التكدداليف الثابتددة سددنوية والمطلددوب أعددداد قائمددة تكدداليف شددهرية يجددب قسددمة مبلدد  التكدداليف  .9

،أمدا إذا كاندب  4. وإذا كانب سنوية والمطلدوب أعدداد قائمدة فصدلية يدتم قسدمتها علدى  12الثابتة على 

 أشهر. 3 التكاليف الثابتة فصلية والمطلوب قائمة شهرية يتم قسمتها على

يكو  احتساب التكاليف على أساس الطريقة الكلية إذا كا  حجم الإنتاج يساوي حجدم الطاقدة الطبيعيدة  .10

 وعلى أساس الطاقة المستغلة إذا كا  حجم الإنتاج اقل أو اكبر من الطاقة الطبيعية )الاعتيادية(.

 

 

 

 

 

 

 او ت. ص. غ. م أو المصاريف المباشرة أو الأجور المباشرة كلفة المواد المباشرة

 او ت. ص.غ.م أو المصاريف  أو الأجور كلفة الوحدة من المواد 

 التكاليف التسويقية المتغيرة  إيراد المبيعات

 كلفة الوحدة سعر البيع
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 قوائم التكاليف أسئلة

  -:2003: البيانات التالية مستخرجة من سجلات إحدى الشركات الصناعية عن شهر أيلول 1س

 -الكلفة المتغيرة للوحدة كما هي للشهر الماضي والحالي:

 2،  تكاليف تسويقية  4،  ت.ص.غ.م  4، الأجور المباشرة  10المواد المباشرة 

وحددة، الوحددات المباعدة خدلال  1400آخدر أيلدول  وحددة، الوحددات التامدة 1000الوحدات التامدة أول أيلدول 

 وحدة. 19600الشهر 

  -التكاليف الثابتة الشهرية كانب:

 دينار. 100400دينار، الإدارية  19600دينار، التسويقية  112000الصناعية 

 دينار.  50سعر بيع الوحدة الواحدة 

 إنتاج الشهر الحالي مساوي لإنتاج الشهر السابا.

 إعداد قوائم التكاليف والإيرادات لشهر أيلول بموجب الطريقة الكلية والحدية.المطلوب : 

 

 : فيما يلي البيانات المستخرجة من سجلات إحدى الشركات الصناعية لشهري حايرا  وتموز:2س

 -الكلفة المتغيرة للوحدة الواحدة كما هي عليه في شهري حايرا  وتموز :

 10ر ، التكدداليف التسددويقية دينددا 15دينددار ، ت.ص.غ.م  25ر المباشددرة دينددار ، الأجددو 50المددواد المباشددرة 

 .دينار

  -التكاليف الثابتة الشهرية :

 دينار . 50000دينار ، الإدارية  150000دينار ، التسويقية  300000الصناعية 

  -حركة الإنتاج التام وبيانات أخرى :

 عدم وجود إنتاج تحب التشغيل أول وأخر المدة .

 وحدة . 7500لوحدات المنتجة خلال شهر حايرا  عدد ا

 وحدة .  2000مخاو  الإنتاج التام أخر حايرا  

 دينار للوحدة . 150وحدة بسعر 11000عدد الوحدات المباعة خلال شهر تموز 

 وحدة .  1000مخاو  الإنتاج التام آخر تموز 

 طريقة الكلية والحدية . المطلوب : إعداد قائمة التكاليف والإيرادات لشهر تموز وفقا لل
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  -: 2003: البيانات التالية مستخرجة من سجلات الشركة )س( الصناعية لعام 3س

 الكلفة المتغيرة للوحدة الواحدة كما هي لشهري حايرا  وتموز كانب :

 نار .دي 0.5دينار التكاليف التسويقية  1.5دينار ، ت.ص.غ.م  3دينار ، الأجور المباشرة  5المواد المباشرة 

 التكاليف الثابتة السنوية :

 دينار .  216000دينار ، الإدارية  144000دينار ، التسويقية  240000الصناعية 

 حركة الوحدات وبيانات إضافية : 

 عدم وجود مخاو  لانتاج تحب التشغيل أول وأخر المدة .

 وحدة . 3000مخاو  الإنتاج التام نهاية شهر مايس 

 وحدة . 21000في حايرا    عدد الوحدات المباعة

 وحدة .  2000مخاو  الإنتاج التام نهاية حايرا  

 دينار للوحدة . 15وحدة بسعر  14000عدد الوحدات المباعة في تموز 

 وحدة .  4000مخاو  الإنتاج التام نهاية تموز 

تحديددد أسددباب المطلددوب: إعددداد قائمددة التكدداليف والإيددرادات حسددب الطريقددة الكليددة والحديددة لشددهر تمددوز و

 الاختلاف في صافي الدخل ا  وجد . 

 

بدأت أحددى الشدركات الصدناعية إنتاجهدا لأول مدرة وأدنداه بعدض البياندات التدي تخدص  1/1/2004: في 4س

 -شهر كانو  الثاني :

 دينار من المواد الأولية . 200يتطلب إنتاج الوحدة الواحدة 

 دينار للساعة . 25العمل المباشر بمعدل اجر ساعات من  4تتطلب الوحدة الواحدة وقب لاتمام 

 دينار للوحدة الواحدة  60يتم تحميل التكاليف الصناعية غير المباشرة المتغيرة بمعدل 

ديندار قابتدة ، أمدا إجمدالي  400000ديندار منهدا  1000000بلغب إجمالي التكداليف الصدناعية غيدر المباشدرة 

دينار ، علما إ  معدل تحميل  320000أجمالي التكاليف الإدارية دينار و 600000التكاليف التسويقية فكانب 

 دينار للوحدة . 40التكاليف التسويقية المتغيرة 

 دينار للوحدة الواحدة . 600% من الإنتاج وبسعر  80بلغب عدد الوحدات المباعة في هكا الشهر ما يعادل 

 وحدة  16000و  تسويقية  وحدة 20000تمتلا الشركة طاقة طبيعية متاحة صناعية  قدرها 

ستغلة مع بيا  الفرق فدي المطلوب: إعداد قائمة التكاليف والإيرادات على أساس النظريات الكلية والحدية والم

 النتائج 
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 : البيانات التالية مستخرجة من سجلات إحدى الشركات الصناعية :5س

 بيانات التكاليف :

 التكلفة المتغيرة للوحدة :

 دينار . 2دينار ، تكاليف تسويقية  6دينار ، ت.ص.غ.م  12دينار، الأجور المباشرة  8المواد المباشرة 

 التكاليف الثابتة الشهرية :

 دينار . 9000دينار ، الإدارية  12000دينار ، التسويقية  28000الصناعية 

مباعدة للشدهر % مدن الوحددات ال25سياسة الشركة الاحتفاظ بمخاو  لانتداج التدام آخدر كدل شدهر بمدا يعدادل 

 القادم .

 دينار  50سعر بيع الوحدة الواحدة 

 حركة الوحدات المنتجة والمباعة :

 

 الوحدات المباعة الوحدات المنتجة الشهر

 16000 20000 أب

 12000 ؟ أيلول

 20000 10000 تشرين الأول

    

الطريقدة الكليدة والحديدة مدع بيدا  المطلوب: إعداد قائمة التكاليف والإيرادات لشدهر أيلدول مبوبدة علدى أسداس 

 أسباب الاختلاف في صافي الرب  بين النظريتين إ  وجد .

 

 -: البيانات التالية مستخرجة من سجلات شركة الصادق الصناعية وكالاتي :6س

 الكلفة المتغيرة للوحدة الواحدة في شهر أيلول كما يلي : 

 دينار ( . 20دينار ، ت. تسويقية  26دينار ، ت.ص.غ.م  39دينار ، الأجور المباشرة  65) المواد المباشرة 

 التكاليف الثابتة خلال الفصل الثالث كالأتي :

 دينار( . 300000دينار ، الإدارية  600000دينار ، التسويقية  900000) الصناعية       

 عدم وجود إنتاج تحب التشغيل أول وأخر المدة .
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 وحدة .  3000عدد الوحدات التامة في أول أب 

 وحدة . 9000عدد الوحدات المباعة في أب 

 وحدة .  4000عدد الوحدات التامة أخر أب 

 % عن إنتاج شهر أب .50ازداد الإنتاج في شهر أيلول بنسبة 

 دينار . 225وحدة بسعر  12000عدد الوحدات المباعة في أيلول 

 يه في شهر أب .% عما كانب عل30ارتفعب التكاليف المتغيرة في شهر أيلول بنسبة 

المطلددوب : إعددداد قائمددة التكدداليف والإيددرادات لشددهر أيلددول وفقددا للطريقددة الكليددة والحديددة مددع بيددا  أسددباب 

 الاختلاف في النتائج .

 

حيث كانب الطاقة الاعتيادية التدي تعتمددها  2003: البيانات التالية تخص شركة الفاروق الصناعية لعام  7س

 -تكلفة الوحدة الواحدة المنتجة :وحدة سنويا وأدناه  240000

دينار قابب والبداقي  10دينار منها  30دينار ، ت.ص.غ.م  30دينار ، الأجور المباشرة  40) المواد المباشرة 

 دينار(.10متغير، التسويقية 

 -:2003وفيما يلي البيانات المتعلقة بشهر كانو  الثاني 

 وحدة . 4000 1/1مخاو  الإنتاج التام في 

 وحدة . 16000لوحدات المنتجة في كانو  الأول  من السنة الماضية عدد ا

 وحدة . 25000عدد الوحدات المنتجة في كانو  الثاني 

 ( وحدة .3000) 31/1/2003المخاو  في 

 دينار. 200سعر البيع للوحدة الواحدة 

 على التوالي. 3:2:5تشكل التكاليف الثابتة الصناعية والتسويقية والإدارية نسبة

 المطلوب : إعداد قائمة التكاليف والإيرادات لشهر كانو  الثاني بموجب النظريات الثلاث .

 

 :  2003: البيانات التالية مستخرجة من سجلات شركة الصنوبر الصناعية لشهر كانو  الثاني 8س

 -كالأتي : 31/12/2002الأرصدة الظاهرة في مياانية الشركة في 

 دينار . 15000وحدة ، مراقبة الأجور المستحقة  2000مخاو  الإنتاج التام 
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 -تمب العمليات التالية : 2003خلال شهر كانو  الثاني 

 دينار . 20000دينار حيث كانب تكلفة المواد غير المباشرة منها  170000بل  إجمالي المواد المستخدمة 

ديندار كمدا بلغدب الأجدور  125000بل  إجمالي الأجور المدفوعة للعاملين ومدن ضدمنها أجدور الفتدرة السدابقة 

 دينار . 10000غير المباشرة 

 دينار للساعة . 2ساعات عمل مباشر بمعدل اجر  5يتطلب إنتاج الوحدة الواحدة 

 دينار . 110000بلغب المصروفات الصناعية غير المباشرة )عدا المواد والأجور غير المباشرة( 

دينددار  2دينددار للوحدددة والتكدداليف التسددويقية المتغيددرة  6شددرة بلدد  معدددل تحميددل التكدداليف الصددناعية غيددر المبا

 للوحدة .

 على التوالي  2:3:5توزت التكاليف الثابتة بين الأنشطة الصناعية والتسويقية والإدارية بنسبة 

 حركة الوحدات وبيانات أخرى : 

 وحدة . 4000بل  مخاو  الإنتاج التام آخر المدة 

 % عن شهر كانو  الأول . 25كانو  الثاني بنسبة ازداد الإنتاج التام في شهر 

 دينار . 50سعر البيع للوحدة الواحدة 

المطلوب: إعداد قائمة التكاليف والإيرادات لشهر كانو  الثاني بموجب الطريقدة ) الكليدة والحديدة والمسدتغلة( 

 وحدة .  16000الطاقة الإنتاجية والبيعية الطبيعية  أ علمب  إذا

 

 التالية مستخرجة من سجلات أحدى الشركات الصناعية : : البيانات9س

 كانب كما يلي : 2الكلفة المتغيرة لشهر ك -1

% مدددن الأجدددور ،  60ديندددار ، ت.ص.غ.م تحمدددل بنسدددبة  5، الأجدددور المباشدددرة  10المدددواد المباشدددرة  ديندددار

 دينار. 2التسويقية 

 التكاليف الثابتة الفصلية كانب كما يلي :  -2

 30000، الإدارية  60000، التسويقية  90000الصناعية       

 -حركة الوحدات وبيانات إضافية : -3

 لم يكن هناك إنتاج تحب التشغيل أول وأخر المدة

 وحدة 2000مخاو  الإنتاج التام أول المدة 
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 54000كانب بمقدار في شهر شباط   إجمالي ت.ص.غ.م 

 %عن شهر كانو  الثاني25ازداد الإنتاج في شهر شباط بمقدار 

 % عن شهر كانو  الثاني20انخفضب التكاليف المتغيرة للوحدة بمقدار 

 % عما كا  عليه في البداية50ازداد المخاو  في آخر شهر شباط بمقدار 

 دينار . 20سعر البيع للوحدة الواحدة 

 المطلوب : إعداد قائمة التكاليف والإيرادات الكلية والحدية لشهر شباط

 

 : البيانات التالية مستخرجة من سجلات إحدى الشركات الصناعية :10س

 التكلفة المتغيرة للوحدة لشهري آذار ونيسا  :

  25، التسويقية  35، ت.ص.غ.م  45، الأجور المباشرة  65المواد المباشرة 

 التكاليف الثابتة الشهرية :

  140000، الإدارية  200000، التسويقية  240000الصناعية 

% من الوحدات المنتجة خدلال 10سياسة الشركة تقتضي الاحتفاظ بمخاو  إنتاج تام آخر كل شهر بما يعادل 

 الشهر

 .  435000الكلفة المتغيرة لمخاو  آخر نيسا  

 % من إيراد المبيعات .5وتمثل  290000صافي الرب  بموجب الطريقة الكلية لشهر نيسا  

 دينار . 200سعر بيع الوحدة  

 وب : إعداد قائمة الإيرادات والتكاليف لشهر نيسا  بموجب الطريقة الكلية .المطل

 

مدن  2000\1\1: البيانات التالية مستخرجة من سجلات إحدى الشركات الصناعية والتي بددأت إنتاجهدا 11س

 المنتج     

 )ص( وكما يلي :     

 الوحدات المنتجة والمباعة كانب كما يلي :
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 المنتجةالوحدات  الشهر
الوحددددددددددددددددددددات 

 المباعة

 3500 5000 2ك

 5200 4000 شباط

 كانب كما يلي : 2الكلفة المتغيرة للوحدة الواحدة لشهر ك

  5، تسويقية  10، ت.ص.غ.م  15، الأجور المباشرة  20المواد المباشرة 

  2% عن شهر ك25ازدادت كلفة المواد المباشرة للوحدة في شهر شباط بنسبة 

 دينار 105000بموجب الطريقة الحدية  2لشهر كصافي الرب  

 على التوالي. 1:2:4توزت التكاليف الثابتة الإجمالية بين الأنشطة الصناعية والتسويقية والإدارية بنسبة 

 % عن شهر شباط 20ويعد هكا السعر منخفضا بنسبة  100 2سعر بيع الوحدة خلال شهر ك

 يف لشهر شباط  بموجب الطريقة الحدية .المطلوب : إعداد قائمة الإيرادات والتكال

 

 : فيما يلي البيانات المستخرجة من سجلات شركة س الصناعية: 12س

الكلفة المتغيرة في شهر أيلول للمواد المباشرة والأجور المباشرة والتكاليف الصناعية غير المباشرة كاندب  -1

 دينار .    20( أما التكاليف التسويقية فكانب 2.6:3.9:6.5بنسبة )

  0195000وبموجب الطريقة الحدية  0225000كلفة الصنع بموجب الطريقة الكلية كانب  -2 

 دينار للوحدة . 225حيث كا  سعر البيع  2925000مبيعات لشهر أيلول كا  إيراد ال -3

 على التوالي . 1:2:3التكاليف الثابتة الإجمالية توزت بين الأنشطة الصناعية والتسويقية والإدارية بنسبة  -4

تامدة وحددة، وعددد الوحددات ال 8000وحددة وعددد الوحددات المباعدة  3000عدد الوحددات التامدة أول أب  -5

 وحدة . 5000الصنع آخر أب 

 % من الوحدات المعدة للبيع خلال الشهر .35مخاو  آخر أيلول يعادل  -6

 % عما كانب عليه في أب .20ارتفعب التكاليف الثابتة خلال شهر أيلول بنسبة  -7

 % عما كانب عليه في أب .30ارتفعب التكاليف المتغيرة في شهر أيلول بنسبة  -8

 خاو  لانتاج تحب التشغيل أول وأخر المدة .عدم وجود م -9

 المطلوب: إعداد قائمة التكاليف والإيرادات بموجب الطريقة الكلية والحدية لشهر أيلول. 
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